

○我爱挑战

一次难忘的挑战

“姗姗，你今天修改一下这篇稿子。”妈妈笑眯眯地对我说，“舒老师说，市电台邀请你明天参加‘校园风’节目哦！”

“什么？市电台？”我懵了！对我来说，电台是那么高大上的地方——平日里听电台，里面无论大人小孩，无论男主播还是女主播，他们的声音都是那么动听，我，一个平时在大庭广众下都不敢大声说话的小害羞，能行吗？

我下意识地想拒绝。可是，望着妈妈那双会说话的、充满期待的眼睛，不知怎的，拒绝的话到嘴边却变成了“好的！”

怎么办？怎么办？我哭丧着脸，心想：我一定是完不成这个任务的，与其现场出丑，不如早点放弃，还是让妈妈跟老师说一下，不参加了吧。看出我的小心思后，妈妈搬了条椅子坐到我边上，说：“宝贝，你平时喜欢听电台，不是很羡慕别的小朋友可以出现在电台吗？现在，你也能让别人来听你念自己的文章，这是一次多么好的锻炼机会啊！何况，这是电台直播，不比电视台，你不用露脸，可以照着稿子念，为什么不试试呢？”

说实话，我是渴望的。无数次，当我听到电台里的小朋友念自己的文章时，我是那么羡慕，

有时候我甚至觉得，我的文章不比他们差。现在，当我终于有机会去展示自己的时候，却害怕了，我怕失败，怕别人笑话，怕……可听了妈妈的话，我突然醒悟：“就算失败了，别人又不知道我是谁。如果我这次不敢，下次我还会不敢；这次的机会失去了，下次的机会我仍旧抓不住，那么，以后也许再也没有机会了！”最终，我说服了自己。

第二天，我按时到了市电台。来的路上我还信心满满，因为我已经把文章读得很熟，几乎会背了，但当我来到那壮观的广播电视大楼，走进华丽的楼内，我的腿立刻抖得像筛糠似的。这时，张艳姐姐来了，她温柔地对我们说：“小朋友们，不用害怕哦！你们就当今天是来和姐姐聊天的就好。”张艳姐姐的一段话，让我稍微放松了些。来到播音室，置身于陌生的话筒前，话还没出口，就像被寒流冻住了一样，张口却无言。我想，如果当时有镜子，镜子里的人一定脸红得像煮熟了的虾，她张着嘴却发不出声的样子，一定很可笑吧？边上还有我们班的同学。我脑子一片空白，耳边仿佛传来大家的嘲笑声，天哪，如果有地洞，我一定会马上钻进去！正在这时，张艳姐姐温

柔地对我说：“不要紧张啊，你先回忆下文章，把自己代进去，这样你就听不到别的了！”

张艳姐姐甜美的声音像神奇的熨斗，我慌乱的心像被熨过一样，立马变得平平整整了！我闭上眼，深吸一口气，开始朗读我的文章。我的文章标题是《舒老师，祝您生日快乐》，一开始，我的声音还是颤抖的，但是念着念着，我感觉越来越放松了，我仿佛回到了我们给舒老师过生日的场景，同学们饱含深情地祝福着老师，老师眼里闪着欣慰的泪光，啊，那是一段多么让人怀念的时光啊！当我念完最后一句，我发现我也满含着热泪！而在我说完“谢谢大家的聆听”后，身后的同学对我竖起了拇指！我的脸又红了，但我知道，这次的脸红是因为激动，没想到，那么胆小的我，居然真的挑战成功了！

大成小学四(3)班 杨紫姗
指导老师 舒慧琴

○我爱悦读

《藏在课本里的写作密码》读后感

《藏在课本里的写作密码》由刘黎平编著，这本书摘录介绍了从语文课本中找出的各种写作方法。

刚拿到这本书，我就被它精美的包装惊艳了。古典的淡绿色书皮上，套着一个素雅的腰封，橙色的字夺人眼球。拆下腰封，书皮的下半面画着一本空白的书，书上铺着竹简、墨水、毛笔。一颗白色的星球藏在其间，一艘航船扬帆远游。这不是在告诉我们，知识就是无尽的海洋，而我们正驾驶航船，向着对岸前进吗？

这本书不仅封面精彩，内容也值得一读。看了这本书，我有许多的感悟：课本中蕴含着无数的宝藏，如果要发掘这些宝藏的价值，诵读抄写只是一部份，更重要的是，学以致用，将课本作为写作宝典，心摹手追，熟极而流。书中分享的写作方法和经验，让我领略到语言表达的无穷魅力。

通过阅读，我还了解到许多写作方法：我们可以运用自

己的想象力和创造力，化身为不同的角色，讲出他们所观察到的人生和世界；可以以题目展开，让开头先声夺人；要注重细节描写，这样更能突显事物的与众不同；让语言变得灵活、生动，更能吸引读者；加上古典元素，可以让环境描写更加精彩；懂得节制的抒情会更加动人；笑的艺术里原来还需要悲……除此之外，我还学会了卒章显志法、诗意抒情法、绘景写事法、设问质疑法等写作技巧。

高尔基曾说过：“书籍是人类进步的阶梯。”确实是如此。在看这本书以前，我写的作文还是东拼西凑，逻辑混乱。但是现在，我已经能娴熟地运用不同写作方法写文章，老师看了都夸我写得如同行云流水一般呢！

阅读就如同攀登，在字里行间，寻找适合你的写作方法。快打开这本《藏在课本里的写作密码》，和我一起领略写作的奥秘吧！

新世纪学校六(7)班 邵萱
指导老师 傅琴

○我爱地球

漫画的启示

星期五，老师给我们上了一节作文课，其中一幅特别的漫画让我陷入了沉思。

映入眼帘的第一感觉，我还以为是一个慢慢融化的冰激凌，再回首细观后，画面狠狠地触动了我的内心。我仔细琢磨一番，发现这是一个“地球冰激凌”：因为全球变暖，整个地球开始慢慢融化，最后幻化成一个鬼脸。试问，面对这样的环境，我们人类将会进入怎样的境遇？

望着慢慢融化的地球冰激凌，我坠入悠远的深思。全球变暖虽看似只是浅表的冰雪融化，但长此以往对我们人类的影响却是深远而厚重的。首先，我们要正视全球变暖的严重性。随着科技、生活的高速发展，人们不断地焚烧石油/煤炭等化石燃料，工厂又超标排放，伐木工还过度砍伐森林，空气中产生大量的二氧化碳，氧气

又得不到及时补给，导致温室效应加剧，地球温度逐步上升。

全球变暖会使冰川和冻土慢慢消融，海平面也会逐渐上升，致使全球降水量重新分配。它让南极的许多生物数量骤减，就连企鹅的总数也急剧下降。这不仅危害自然生态系统的平衡，使天气恶坏，还影响我们的身体健康，甚至会威胁到人类的生存。

最后一幅图中的骷髅发人深省，如果这还不能引起我们足够的重视，最终人类也将付出惨痛的代价。假如全球持续变暖，环境继续恶化，地球终将变成骷髅，那么生活在地球上的人们呢？

请停止环境破坏吧，我们要多植树少开车，一起守护这个美丽的大家园，让我们的地球永远焕发生机！

鹿鸣小学五(2)班 潘锦楠
指导老师 邱慧芬

阳光下成长

鹿鸣小学二(4)班 指导老师 郭季焱



○我爱追梦

“绊脚石”变“垫脚石”

困难如同一块石头，对于强者，它是铺石路，对于弱者，它是绊脚石。

——题记

初夏的一个傍晚，凉风习习，晚霞铺满天空，丝丝缕缕的笛声在梧桐树下响起，虽然声音略显生涩，却也充满了希冀与美好。那个吹笛子的小女孩就是我——一个勇敢的追梦人。

我的手指轻缓地交替按下音孔，感受着笛身传来的震动。我闭上双眼，静静聆听着悠扬的笛音，心间仿佛有一股清泉流过，让我又想起了刚学吹笛子时的情景。爸爸把我带到许老师家里，我自信满满，摆好姿势对着洞口吹，不料没一会儿，就吹得上气不接下气，笛子里却只传出“呼呼”几声。我不服气，又对着洞口“噗噗”吹起来，结果还是一

样。我嘟起小嘴，心想还是算了吧，也太难了。看出我的沮丧，爸爸安慰我道：“宝贝，不要灰心，慢慢来，你能行的。”爸爸的话让我又找回了自信，我调整好心态，保持微笑，放松嘴唇，再慢慢打开嘴向外吐气，果然吹响了，我开心极了！

“长音、吐音、颤音……”经过一段时间的学习，马上就要考级了。我一遍又一遍练习着考级曲目，直到双臂酸痛、手指发麻，却还是经常跟不上节奏。我开始变得不耐烦，甚至想放弃，我知道自己在学笛子的路上遇到了所谓的“绊脚石”。可每当想起爸爸妈妈殷切的目光、老师孜孜不倦的教诲，我就不甘心轻言放弃。我想起有着惊人毅力和钢铁般精神的海伦，和她比，这点困难又算什么

呢？于是我暗下决心，从基本功开始，每天坚持训练。夏天热得汗流浃背，冬天冷得瑟瑟发抖，我依然坚持不懈。

功夫不负有心人，慢慢地，我也掌握了一些控制气息的小技巧，知道哪里要费些力气，哪里可以放轻松一点。掌握了技巧，吹起来就流畅多了。最后，我顺利通过了考级，并拿到了“优”！

如今，笛子已经成为了我的好朋友。经过初学时的困惑和后来练习中遇到的困难，我明白了学笛子的路其实并不好走，但我已做好了吃苦的准备。因为我知道，只要肯努力，“绊脚石”总有一天也会变成“垫脚石”。

大成小学四(6)班 余亦可
指导老师 徐林雁

○我爱动物

小猫紫斓

我有一只小猫，它是姑姑送给我的。我给它取名叫“紫斓”。

“紫斓”是一只蓝色的虎斑母猫，耳朵尖尖的，琥珀色的眼睛能在黑夜里发出黄色的光芒。它有一张“弓”字型的嘴，还有健壮有力的腿，爪子特别锋利。

紫斓最爱吃鱼。每次我拿着小鱼干在它面前晃悠的时候，它就坐在我的脚边“喵喵”叫，好像在说：“主人，快给我吃呀，馋死了！”

我给它抓痒的时候，它会主动躺下来，享受这份天大的恩宠。最有趣的是看紫斓喝水。它总是要先闻一闻，然后舔一舔，少量喝一点，砸吧砸吧小嘴巴，最后才放心地喝起来。真是一只小心谨慎的猫！

你看，我家小猫是不是很可爱？相信你见到它也会和我一样喜欢的！

巨化三小二(1)班 王跃彬
指导老师 周云霞